
Březovické zprávičky 
Listopad-prosinec 2025 

  

   

 

 

 

Vážení sousedé, přátelé a kamarádi,  

přijde mi to až neuvěřitelné, ale další rok uplynul jako voda a my se pomalu chystáme na zimu. I v tomto posledním letošním 
zpravodaji naleznete informace o dění v obcích a tipy, jak si zpříjemnit, nejen s dětmi, čekání na Štědrý den. 

Do konce tohoto roku bychom měli stihnout prozatímní rekonstrukci odkoupeného pohostinství. Během prosince dojde k výměně 
kotle, aby se udržovala stálá teplota, výmalbě toalet, výměně soc. zařízení a k výmalbě celého lokálu. Z tohoto důvodu bude 
otevírací doba v době Vánoc omezena.  

Do schránek jsme všichni v posledních dnech obdrželi letáky 72 HODIN vydané ministerstvem vnitra ČR. Tyto letáky nemají působit 
jako strašák. Mají pomoci se na případné nenadálé krizové situace připravit a přečkat prvních 72 hodin bez pomoci záchranných 
složek, které mají v prvních dnech nejvíce práce. Musíme věřit, že to nikdy nebudeme potřebovat, ale štěstí přeje vždy těm 
připraveným. Nenadálou situací v našich podmínkách může být například silný vítr, vytrvalé deště nebo výpadek proudu. Každý 
z nás může udělat drobné kroky, které v krizové situaci výrazně usnadní život – mít doma zásobu pitné vody, trvanlivých potravin, 
náhradní zdroj světla či možnost nabít telefon. Leták proto určitě neodhazujte – stojí za to si ho v klidu pročíst a uschovat pro 
případ potřeby.  

Do konce roku je plánováno ještě několik společenských a výtvarných akcí jako Hubertská zábava, vánoční výtvarná dílna, 
sousedské setkání u stromečku, nebo se můžete v čase vánočních svátků projít k betlému ve vísecké zvoničce.  Budu se těšit, že se 
na některé z akcí potkáme. Marek Jurička, starosta obce. 

 

Představení znaku a vlajky obce 

V sobotu 11. října se v kulturním domě v Březovicích 
konaly hned tři akce. Po několika měsících příprav, 
návrhů a schvalování, mohly být konečně občanům 
představeny oficiální symboly obce Březovice – znak 
a vlajka. Po představení znaku a hudebního vystoupení 
dětského sboru Barvínek následovalo historicky první 
vítání občánků v naší obci.  

 

 



Z důvodu malého počtu narozených dětí se vítaly děti 
až do tří let věku. Za doprovodu fanfáry prošly (nebo 
byly přeneseny) březovou bránou, kde od pana starosty 
přebraly pamětní list, květinu a drobné dárky.  

Věříme, že se vítání občánků zařadí mezi naše nové 
oblíbené tradice a hlavně, že se naše obec bude dále 
rozrůstat, aby bylo v následujících letech koho vítat.

A do třetice, po obou oficiálních akcích, následovalo 
neformální sousedské posezení nad kávou, 
čajem a zákusky.

 

Znak 
Na znaku obce najdeme vykořeněnou břízu s drobnými 
listy, která představuje dlouhou historii a pevné kořeny 

naší obce. Tři hlavní větve symbolizují spojení Březovic 
a Víska v jeden celek – středová větev směřující vzhůru 
vyjadřuje jednotu a společný růst, zatímco dvě boční 
s jehnědami představují obě naše části (Březovice 
a Vísku). 

 
Bříza nebyla zvolena náhodou – jedná se o mluvící 
znamení vycházející z názvu obce Březovice, tedy 
„místa, kde rostou břízy“. Je také velmi 
pravděpodobné, že je název odvozen od březové mízy 
– březovice, která se v minulosti sbírala a používala 
pro své léčivé účinky. 

Bříza je symbolem nového začátku, naděje, díky své bílé 
kůře bývá bříza považována za strom čistoty, světla 
a ochrany. Symbolizuje tedy houževnatost, schopnost 
přizpůsobit se a přežít i v těžkých dobách. Je spojena 
s domovem, půdou a rodovými kořeny. 

Barvy a kovy byly zvoleny v souladu s heraldickými 
pravidly a přenášejí symboliku čistoty, síly, stability 
i úcty k přírodě, která obce obklopuje. 

Slavnostní vyšívaný znak 

Slavnostní zdobený 
znak je obohacen 
o symbol překřížených 
ostrví, které jsou 
znakem největšího 
a nejslavnější 
šlechtického rodu, 
který Březovice vlastnil 
– rod Pánů z Lipé. 

Vlajka  

Vlajka je dělena na 10 dílů v poměru 1:8:1 a barevně 
provedena ve zlaté a zelené barvě, vycházející z barev 
znaku. Na vlajce je vyobrazena bříza ve stejné podobě 
jako ve znaku. 



 

Hubertská zábava 

Myslivecké družstvo Hubert Březovice vás srdečně zve 
na Hubertskou zábavu, která se uskuteční na sále 
kulturního domu v Březovicích. Hraje skupina Difur 
band. 

 

Grafická dílna 

Zveme vás na grafickou dílnu, která proběhne ve Vísce 
v č. p. 8 v sobotu 29. 11. od 16:00. Na dílně si budete 
moct vytvořit přání k novému roku neboli PF. Písmena 
PF znamenají Pour féliciter, což se do češtiny volně 
překládá jako "pro štěstí". Tvorba přání bude probíhat 
grafickou technikou linorytu, kdy se pomocí speciálních 
rydel vyryje obraz do linolea a to se následně tiskne na 
ručním grafickém lisu. Účast doporučujeme dospělým 
a dětem od 6 let. Veškerý potřebný materiál a pomůcky 
budou k dispozici na místě.   

Jestli se chystáte přijít na grafickou dílnu, můžete už teď 
začít přemýšlet nad motivem, který byste chtěli poslat 
přátelům a známým k novému roku.  

 

Mikulášská nadílka 

Letošní Mikulášská obchůzka, kdy vaše domovy navštíví 
Mikuláš, čerti a anděl, připadá na pátek 5. prosince. 
Prosíme rodiče dětí, které nejsou v obci hlášeny 
k trvalému pobytu a chtějí, aby tato trojice zavítala do 
jejich domovů, aby se včas přihlásili na obecním úřadě. 

 

Vánoční dílna  

Podvečer 6. prosince od 17:00 bude na sále kulturního 
domu v Březovicích patřit tvoření. Zveme všechny děti 
i dospělé na vánoční dílnu, kde si budete moci vyrobit 
drobné dekorace, ozdoby nebo přáníčka. Materiál bude 
připraven, stačí si přinést chuť tvořit a dobrou náladu. 
Přijďte si užít pohodový předvánoční čas v příjemné 
atmosféře. 

Sousedské setkání u stromečku  

V předvečer poslední adventní neděle, tedy v sobotu 
20. prosince od 17:00 Vás všechny srdečně zveme na 
tradiční setkání u stromečku na návsi v Březovicích. Jako 
vždy se můžete se těšit na výborné klobásy, svařák 
a pokud budete chtít, můžete donést na ochutnávku 
i něco z vašeho domácího cukroví. Těšíme se na Vás. 
La la la la laaa, la la la laa.  



Hřbitov v Březovicích 

Na březovickém hřbitově byla vysázena nová alej 
tvořená zakrslými javory, které časem vytvoří 
charakteristické „hřibovité“ koruny a udělají stín 
plánovaným lavičkám. Současně došlo k výměně 
starých dveří a oken u márnice v rohu hřbitova. Na jaře 
příštího roku plánujeme dokončit také novou omítku na 
čelních stranách stavby, aby celek působil jednotně 
a upraveně.  

 

Odkládání předmětů za hroby 

Neodkládejte, prosím, za hroby použitou výzdobu, 
lampy ani jiné předměty. Zbytečně se tam hromadí 
nepořádek, narušuje to klidné prostředí hřbitova 
a komplikuje údržbu a sekání trávy. Správce hřbitova je 
oprávněn odložené předměty odstranit. Děkujeme za 
ohleduplnost. 

 

Prohlídka hasičské zbrojnice 

Druhou listopadovou sobotu jsme měli možnost zavítat 
na den otevřených dveří do nové hasičské zbrojnice 
v Březovicích. Mohli jsme tak nahlédnout do velmi 
pěkného hasičského zázemí, včetně kuchyňky, soc. 
zařízení, skladu, odpočinkového koutku a samozřejmě 
velké hlavní místnosti s důležitým novým i historickým 
hasičským vybavením, které jsme si mohli prohlédnout 
zblízka. 

Chybět nesmělo ani občerstvení a káva nebo čaj na 
zahřátí. Hasiči se postarali o pečenou kýtu a chlazené 
pivo.  

 

Sázení stromů 

I letos proběhlo sázení ovocných stromů podél silnic. 
Obyvatelé Vísky, Bezdědic a farníci z farností 
spravovaných Kamilem Škodou spojili své síly 
a zakoupili a vysadili 25 ovocných stromů. Letos se 
sázelo na silnici vedoucí od Bezdědic kolem obrazu sv. 
Kiliána směrem na Bezděz. 

 

Letos se akce mimořádně vydařila i díky tomu, že nám 
přálo počasí. Akce se účastnilo skoro 20 lidí, díky tomu 
se podařilo provést také některé údržbové práce na 
stromech vysazených v minulých letech. O stromy 
z minulých let se pravidelně staráme, odborně je 
prořezává Ondřej Dovala a průběžně také opravujeme 
ochrany proti okusu zvěří a vyměňujeme kůly. Budeme 
rádi, když se k nám příště také přidáte.          


